

**Федеральная служба государственной статистики
Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики
по Забайкальскому краю (Забайкалкрайстат)**

Анохина ул., д.83, г. Чита, 672000

тел. / факс (3022) 28-20-68

ПРЕСС-ВЫПУСК № 154

19.10.2020

*При использовании, цитировании и перепечатке
информации ссылка на Интернет-сайт
Забайкалкрайстата (<http://chita.gks.ru>) обязательна*

20 октября – Всемирный день статистики

Согласно решениям 41-й и 43-й сессий Статистической комиссии ООН каждые пять лет, начиная с 2010 года отмечается Всемирный день статистики. Празднуют его не только страны-участницы и структурные единицы системы ООН, но и другие международные и региональные организации, институты, все, кто активно использует в своей деятельности официальные статистические данные. В 2020 году Всемирный день статистики посвящен темам доверия, надежности данных, новаторства и общественного блага и пройдет под лозунгом: «Объединим мир при помощи данных, которым мы можем доверять», что созвучно основным принципам статистики. Главная цель которой - удовлетворение потребностей органов власти и управления, средств массовой информации, населения, научной общественности, коммерческих организаций и предпринимателей в разнообразной, объективной и полной статистической информации. На территории Забайкалья – эта задача возложена на Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Забайкальскому краю (Забайкалкрайстат).

Обеспечить сбор, обработку и предоставление достоверной статистической информации, в стремительно меняющемся мире, непросто. Для этого требуются как новые методы работы с информацией, так и новые ее источники, в том числе «большие» данные и административные данные других министерств.

В значительной мере это призвана решить, создаваемая Росстатом цифровая аналитическая платформа. В ней будут разрабатываться не только данные всех министерств и ведомств, но и «большие» данные. Платформа призвана способствовать переходу всех министерств и ведомств к сбору статистической отчетности исключительно в электронном виде, что позволит сократить сроки сбора статистической отчетности, обеспечить ее полноту и достоверность, повысить качество статистической информации.

Также для обеспечения научного сообщества данными о государстве и обществе в удобном для проведения исследований виде, Росстат в рамках реализации проекта «Инфраструктура научно-исследовательских данных» (ИНИД) сотрудничает с АНО «Центр перспективных управленческих решений». Проектом предусмотрена адаптация статистических данных к машиночитаемым форматам. Трансформация данных будет включать построение длинных динамических рядов, формирование аналитических таблиц в удобной для исследователей форме. В задачи проекта входит техническое обеспечение доступа и работы с

данными для научного сообщества, юридическая поддержка пользователей, развитие базы доступных для исследований данных о государстве и обществе.

Цифровизация экономики и революция данных предъявляют к работникам статистики высокие требования. Современный статистик должен знать не только общую теорию статистики и математические методы, но и уметь находить данные и работать с ними, в том числе с большими массивами данных. Современный статистик – это высококвалифицированный специалист, постоянно повышающий свой профессиональный уровень, посредством участия в работе различных научно-практических конференций, гражданских форумов.

Всемирный день статистики – единовременное мероприятие, призванное объединить пользователей и разработчиков статистических данных. Празднование Всемирного дня статистики – это также свидетельство роста авторитета статистики в различных странах, признание вклада международных, региональных и субрегиональных статистических учреждений в развитие мировой экономики и мирового сообщества в целом.

**Территориальный орган Федеральной службы государственной
статистики по Забайкальскому краю**